

# 深化产教融合 助力乡村振兴

## 省内外40家企业聚首南阳农业职业学院谈合作谋发展

本报讯(全媒体记者 张书萍 通讯员 张超 潘力)11月19日,牧原食品股份有限公司、郑州宇通集团有限公司、宜昌三峡人家文化旅游发展有限公司等近40家共同体成员单位代表在南阳农业职业学院聚首,共襄盛举、共谋发展。

南阳农业职业学院4个二级学院和6家校企合作企业围绕校企合作的典型经验做法、企业的现实需求以及未来的合作方向进行了交流发言。各学院分享了他们在人才培养、技术研发、成果转化等方面的成功案例,展示了教育服务乡村振兴的显著成效。企业代表提出了他们在产业升级、技术创新、市场拓展等方面的现实需求,并希望在未来能与学校开展更加深入的合作,共同攻坚克难,实现互利共赢。

南阳农业职业学院与北京理想汽车有限公司、浙江吉利汽车有限公司等9家规模以上和知名企业,现场签订了校企合作和共建研发中心协议,标志着校企双方将在新一轮的合作中,进一步打破教育与产业之间的壁垒,共同开展科技攻关、科研成果转化、技术推广等活动,推动产教融合向更深层次、更宽领域发展。

据悉,校企双方将持续携手,进一步完善“校、行、企”合作体系,搭建“产、学、研、创”四级实践科创平台,促进“专业、产业、企业”三类元素相互融合,推动“学校、乡村、产业园”三类空间的相互联动,从而走出人才培养的新路径,增强三农科技“新引擎”,培养引进更多“下得去、留得住、干得好”的产业发展“生力军”,为南阳乡村振兴提供强有力的人才支撑和智力支持。③7

### 市二十二中

#### 开展读书分享活动



本报讯(全媒体记者 唐宛予)11月19日,市二十二中举办“学习教育家精神,汲取奋进力量”读书分享会,全校100余名党员教师、40岁以下青年教师和50多名实习老师参加了分享会。

为提高全校教职员工的政治素养和理论素养,推动“书香校园”建设,市二十二中于10月15日举行了“学习教育家精神,汲取奋进力量”主题读书活动动员大会。广大教师积极参与阅读,以书为伴,在阅读中获得真知灼见,丰盈精神世界。

在分享会上,围绕“学习教育家精神”这一主题,该校4个党支部的7位优秀党员老师从不同角度,结合工作实际畅谈阅读成果和思想感悟。随后,校长对7位老师进行了一一点评,希望广大教师以此次读书分享活动为契机,以教育家精神为人生航标,不断提升自己的教育教学水平,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人,为学校高质量发展贡献力量。③7

### 油田五小

#### 创客节上学科技



本报讯(全媒体记者 李阳)11月14日,油田五小举办第四届创客节,主题为“体验、创新、成长”。市科学技术馆李含冰老师演示的科学秀《魔术书+火焰掌+干冰云雾》,拉开了创客节帷幕。

创客节分为四大板块:在“读科学,讲科学”中,围绕科普读物清晨朗读、阅读打卡、阅读展示;在“科技之光”的照拂下撰写科幻故事、科技小论文;发现奥秘,进行“科学节能”知识竞赛;学生们参观“机器人模型展”“机器人制作展”“3D打印、激光雕刻展”“科幻画展”“科学影像展”,以及南阳市科技馆丰富的“科技大篷车体验活动”。

师生们把智慧的涓涓细流凝聚成一件件创意发明作品、一幅幅科学幻想画,尝试一项项科学实验,阅读一本本科普读物,记录下发现与体验,尝试打开通往科技城堡的大门。③7

### 市第十二小学

#### 家校共育助成长



本报讯(全媒体记者 李玉)11月9日,市第十二小学举办“家校共育 助力成长”家庭教育大讲堂(第三讲)活动。在市第十二小学的组织下,市第十二小学教育集团成员校市六十三小学、市第三完全学校小学部、市第六十五小学、市第六十六小学和南阳市育才中等学校的教师和家长代表参与了此次活动。

活动中,市第十二小学特聘家庭教育讲师“中科院心理研究所心理咨询师”宋清娜和“高级家庭教育咨询指导师”邹克晓结合专业知识和经历,围绕“怎么和孩子沟通”“如何高质量陪伴孩子”“怎么样进一步促进亲子关系”等问题,用幽默的语言、丰富的案例,深入浅出地阐述了家庭教育的重要性。

市第十二小学相关负责人强调,作为育人者,在做好本职工作的同时,要积极向家长宣传、输入科学的家庭教育理念,唤醒更多的家长和社会各界人士重视家庭教育,形成合力,共同帮助孩子“扣好人生第一粒扣子”。③7



### 走进校园 看见童真

日前,市第一完全学校幼儿园开展家长开放日活动,家长们走进幼儿园,零距离感受孩子在幼儿园的成长点滴。篮球操、划步车表演、时装秀、真人SC、趣味沙滩、竹竿舞……丰富多彩的节目让家长赞叹不已。③7

全媒体记者 张雪 摄



## 我市首个高中生物奥赛创新实验室在五全落地

### 对标一流高校 培养创新人才

本报讯(全媒体记者 杨芳)11月16日,我市首个高中生物奥赛创新实验室在第五完全学校揭牌。

市第五完全学校生物奥赛创新实验室于2022年开始规划,在建设过程中,对标一流高校实验室标准,与河南师范大学生命科学学院建立合作关系,力求打造一个集教学、科研、竞赛于一体的综合性平台。该实验室配备了国内外先进的生物实验设备,涵盖了分子生物学、细胞生物学、遗传学、生态学等多个研究方向,能够满足从基

础教学到高端科研的全方位需求,从而为学校生物学发展提供科技支撑,并担负起高层次人才培养的任务。

据悉,生物奥赛创新实验室落地市第五完全学校,将为卧龙区科学教育和科技创新人才培养起到示范作用,标志着卧龙区在服务国家战略需要、参与国家创新体系的进程中掀开了新的一页,也标志着学校学科建设跨上了一个新的台阶,对于推动教育高质量发展具有十分重要的意义。③7